
 

REGÊNCIA VERBAL 
 
 
Confio em você. 
 
 
Leu o texto. 
 
 
Alguns verbos: 
 
1) Almejar 
 
Ele almeja ___ sucesso. 
 
2) Aspirar 
 
Ele aspira ___ ar puro. 
 
Ele aspira ____. 
 
Ele aspira ___ sucesso. 
 
Ele aspira ____. 
 
3) Visar 
 
Eu visei ___ documentos. 
 
Eu visei ___. 
 
Eu visava ___ alvo. 
 
Eu visei ___. 
 
Eu viso ___ aprovação. 
 
Eu visei ___. 
 
4) Assistir 
 
Eu assistia ___ jogo. 
 
Eu assistia _______. 
 
O médico assistiu ___ doente. 
 
Esse dever assiste ___ professor. 
 
Ele assiste ___ São Gonçalo. 
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5) Chamar 
 
Ele chamava o filho. 
 
 
Chamei‐o louco. 
 
Chamei‐o de louco. 
 
Chamei‐lhe louco. 
 
Chamei‐lhe de louco. 
 
6) Chegar  / ir / dirigir‐se 
 
Ele chegou ___ casa às dez. 
 
Ele foi ___ encontro. 
 
Ele se dirigiu ___ Paris. 
 
7) Custar 
 
Isso custa caro. 
 
Eu custei a chegar. 
 
Custou a mim chegar. 
 
Ler o texto custará a ele. 
 
Custou à criança comer a sopa. 
 
8) Agradar 
 
Ele agrada o cãozinho. 
 
O resultado agradou aos argentinos. 
 
9) Agradecer 
 
Agradeceu o convite aos noivos. 
 
10) Aludir 
 
Ele aludiu ___ resultado 
                 ___ campanha. 
 
11) Avisar, informar, prevenir, notificar, proibir, certificar, cientificar, incumbir 
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Avisei a data ao João. 
 
Avisei João a data. 
 
Avisei João da data. 
 
Avisei ao João da data. 
 
Avisei‐lhe de tudo. 
 
12) Obedecer / desobedecer / anuir / obstar 
 
Obedeceu ___ pai. 
 
Desobedeceu ___ ordem. 
 
Anuiu ___ pedido. 
 
 
13) Namorar, ver, rever, criticar, iludir, respeitar 
 
Ele namora ___ Patrícia. 
 
 
14) Esquecer, lembrar 
 
      Esquecer‐se, lembrar‐se 
 
Esqueci ___ regra. 
 
Lembrei ___ número. 
 
Esqueci‐me ___ regra. 
 
Lembrei‐me ___ número. 
 
Esqueceu‐se ___ anexar o protocolo. 
 
Esqueceu‐me ___ número. 
 
15) Preferir 
 
Prefiro mil vezes azul do que rosa. 
 
Prefiro doce a salgado. 
 
 
De olho no paralelismo: 
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Prefiro ___ melão ___ mamão. 
 
Prefiro ___ melão ___ mamão. 
 
Prefiro ___ praia ___ piscina. 
 
Prefiro ___ praia ___ piscina. 
 
 
* Prefiro a correr andar. 
 
 
16) Pagar / perdoar 
 
Paguei ___ livro. 
 
Paguei ___ rapaz. 
 
Paguei ___ Banco. 
 
17) Proceder 
 
Isso procede. 
 
Ele procede de Belém. 
 
Ele procedeu à análise. 
 
18) Implicar 
 
Ele implicava com o irmão. 
 
Ele se implicou em brigas. 
 
Essa atitude implicará revolta. 
 
20) Querer 
 
Queria _____ balas. 
 
Queria muito _____ pai. 
 
21) Simpatizar 
 
Ele simpatiza ___ você. 
 
 
22) Ser 
 
Nós somos _____ trinta. (Ø /em) 
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 EXERCÍCIOS DE FIXAÇÃO 

 
1) (CESGRANRIO / PETROBRAS / SUPERIOR) A frase em que o complemento verbal destacado NÃO admite 
a sua substituição pelo pronome pessoal oblíquo átono lhe é: 
(A) Após o acordo, o diretor pagou aos funcionários o salário. 
(B) Ele continuava desolado, pois não assistiu ao debate. 
(C) Alguém informará o valor ao vencedor do prêmio. 
(D) Entregou o parecer ao gerente para que fosse reavaliado. 
(E) Contaria a verdade ao rapaz, se pudesse. 
 
2) (CONSULPLAN / PREFEITURA DE SÃO LEOPOLDO / AGENTE DE CADASTRAMENTO) Assinale a afirmativa 
que apresenta a regência incorreta: 
(A) As mães eram fiéis aos amigos.  
(B) Ela mora em Londrina.  
(C) Somos em vinte nesta classe. 
(D) O prefeito assiste em São Leopoldo. 
(E) Nós aspiramos a uma boa aula. 
 
3) (CESGRANRIO / BACEN / TÉCNICO) A imprensa internacional foi convidada para assistir os debates em 
Copenhague. 
De acordo com a norma escrita padrão da língua, na frase acima há um DESVIO de: 
(A) regência nominal. 
(B) regência verbal. 
(C) concordância nominal. 
(D) concordância verbal. 
(E) pontuação. 
 
4) (CESGRANRIO / PETROBRAS / TÉCNICO AMBIENTAL) Substituindo o verbo destacado por outro, a frase, 
quanto à regência verbal, torna‐se INCORRETA em: 
(A) O líder da equipe, finalmente, viu a apresentação do projeto. / O líder da equipe, finalmente, assistiu à 
apresentação do projeto. 
(B) Mesmo  não  concordando,  ele  acatou  as  ordens  do  seu  superior.  / Mesmo  não  concordando,  ele 
obedeceu às ordens do seu superior. 
(C) Gostava de recordar os fatos de sua infância. / Gostava de lembrar dos fatos de sua infância. 
(D)  O  candidato  desejava  uma  melhor  colocação  no  ranking.  /  O  candidato  aspirava  a  uma  melhor 
colocação no ranking. 
(E) Naquele momento, o  empresário  trocou  a  família  pela  carreira.  / Naquele momento,  o  empresário 
preferiu a carreira à família 
 
5) (CEPERJ / PREF. BELFORD ROXO / INTÉRPRETE) No segmento “...desde que me lembro.” , a regência do 
verbo  lembrar  foi  empregada  segundo  a  norma  culta.  Esse  verbo  está  empregado  segundo  o  registro 
informal na frase: 
(A) Todos lembram‐se da infância. 
(B) Tudo lembra a minha infância. 
(C) Eu lembro da minha infância. 
(D) Eu lembro‐me da minha infância 
(E) Lembram‐me os bons momentos da infância. 
 

REGÊNCIA NOMINAL 
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Eu tenho certeza ______ vitória. 
 
Eu sou contrário _______ injustiças. 
 
Agiu favoravelmente ______ projeto. 
 

 QUESTÕES DE PROVAS 
 
1)  (CEPERJ  /  IABAS  /  SUPERIOR)  Constitui  exemplo  de  regência  nominal  o  emprego  da  expressão 
sublinhada em: 
(A) “...afirma artigo publicado...” 

(B) “...criado ferramentas diagnósticos...” 

(C) “...tinham ligações financeiras com a indústria...” 

(D) “...colocado em dúvida a existência do distúrbio...” 

(E) “...tanto os profissionais quanto o público em geral...” 

 
2) (VUNESP / PREFEITURA DE DIADEMA / AGENTE ADMINISTRATIVO) Considerando as regras de regência 
da palavra tendência, assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da frase seguinte. 
Hoje existe uma tendência _______ oferecer cursos preparatórios para exercer o voluntariado. 
(A) a    (B) ante    (C) com 
(D) entre  (E) sobre 
 
3)  (CESPE  /  UnB  /  PGM  RR  /  PROCURADOR MUNICIPAL)  A  desigualdade  e  a  sustentabilidade  estão 
diretamente ligadas aos desequilíbrios na inclusão das pessoas nos processos produtivos. 
 
A ocorrência da preposição em nos termos “na  inclusão” e “nos processos”  indica que esses dois termos 
complementam desequilíbrios.  
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